

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年十一月初一 初六 2024年12月 星期日 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日12版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24891号 1 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持守正创新

新华社北京11月30日电 12月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。这是习近平总书记2013年1月至2024年8月期间有关重要论述的节选。文章强调，我们从事的是前无古人的伟大事业，守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理，坚持马克思主义基本原理不动摇，坚持党的全面领导不动摇，坚持中国特色社会主义不动摇，紧跟时代步伐，顺应实践发展，以满腔热忱对待一切新生事物，不断拓展认识的广度和深度，敢于说前人没有说过的新话，敢于干前人没有干过的事情，以新的理论指导新的实践。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。

文章指出，守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。党的十八大以来，我们党在已有基础上继续前进，坚持问题导向，围绕解决现代化建设中的突出矛盾和问题，全面深化改革，不断实现理论和实践上的创新突破，成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上，首先要守好中国现代化的本和源、根和魂，毫不动摇坚持中国现代化的中国特色、本质要求和重大原则，坚持党的基本理论、基本路线、基本方略，坚持党的十八大以来的一系列重大方针政策，确保中国式现代化的正确方向。同时，要把创新摆在国家发展全局的突出位置，顺应时代发展要求，着眼于解决重大理论和实践问题，积极识变应变求变，大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，不断开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势。

文章指出，要深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大原则。坚持守正创新，既要有道不变、志不改的强大定力，坚持四项基本原则、坚定“四个自信”不动摇，又要有敢创新、勇攻坚的锐气胆魄，推动改革不断取得新突破。要坚持守正和创新相统一，该改的坚定不移改，不该改的不改。改革无论怎么改，坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇，同时要敢于创新，把该改的、能改的改好、改到位，看准了就坚定不移抓。

三亚市政府与中国中化股份有限公司 签署战略合作协议 冯飞李凡荣证签

本报三亚11月30日电(海南日报全媒体记者李磊)11月30日，三亚市政府与中国中化股份有限公司在三亚签署战略合作协议，省委书记冯飞、中国中化控股有限责任公司董事长李凡荣证签。

根据协议，双方将紧抓海南自由贸易港建设机遇，围绕种业创新、跨境金融、城市建设运营、产业金融等领域开展全方位、宽领域、多层次的合作，助力三亚打造国际旅游胜地和自由贸易港科创高地。签约仪式上，双方还签署了中化财资中心项目合作协议，该项目将落地三亚崖州湾

科技城。中国中化股份有限公司是中国中化控股有限责任公司下属全资子公司。签约仪式前，冯飞会见李凡荣一行，双方围绕在种业创新、财资中心建设、城市运营等领域深化合作开展交流。周红波、倪强、李锋参加活动。

刘小明在儋州调研奋力冲刺年度目标任务情况时指出 全力以赴实现全年经济社会发展目标 努力为全省发展大局作出新的更大贡献

本报那大11月30日电(海南日报全媒体记者陈蔚林)11月29日，省长刘小明在儋州市调研奋力冲刺年度目标任务情况。

刘小明指出，要坚定信心、分秒必争，以超常规举措拼经济、抓发展，全力以赴实现全年经济社会发展目标，努力为全省发展大局作出新的更大贡献。要发挥先导示范作用，锚定封关运作时间节点，守住风险底线，倒排项目工期，不断扩大压力测试的样本和场景。要认真分析园区特色优势，紧盯产业发展趋势和机遇，调整优化产业发展方向，聚焦强链补链延链，创新优化招商方式，加快构筑具有竞争力的产业集群。要珍惜发展机遇，用足用好政策，在把前期招商成果转化为落地项目基础上，继续高质量谋划储备一批大项目、好项目。要坚持要素跟着项目走，主动靠前服务，提高审批效率，缩短建设工期，确保项目早开工、早建成、早达效，进一步带动和扩大有效投资。要着眼全局做好谋划，立足当下狠抓落实，加快推动港产城融合发展，着力构建现代综合交通运输体系，以交通运输高质量发展助推营商环境优化、服务保障现代化产业体系建设，坚决扛起推进儋州洋浦一体化发展、打造海南高质量发展“第三极”的使命担当。

交通运输部副部长付绪银，副省长顾刚，省政府秘书长符宣朝参加有关活动。



11月30日，2024沉香花梨国际大会沉香优品供销交流合作会举行。现场，来自多国的沉香香料贸易商，国内各地沉香行业协会代表等齐聚一堂，共同探讨国际沉香市场的发展趋势。海南日报全媒体记者 邱肖帅 摄

导读
海南拟调整住房公积金贷款额度
个人购买新房最高可贷80万元，夫妻可贷110万元
A08

第六届海南岛国际电影节
倒计时3天
海南·三亚 12/04-12/10



11月30日，第十二届全国少数民族传统体育运动会闭幕式在三亚举行。海报集团全媒体记者 封烁 摄

第十二届全国少数民族传统体育运动会圆满结束

谔贻琴宣布闭幕

新华社三亚11月30日电 第十二届全国少数民族传统体育运动会30日在海南省三亚市闭幕。国务委员谔贻琴出席闭幕式并宣布运动会闭幕。

20点，第十二届全国少数民族传统体育运动会闭幕式在三亚市体育中心举行。来自全国各地的各族运动员、教练员和来宾，在欢乐、祥和的氛围中，共同祝贺本届运动会取得圆满成功。闭幕式由中央统战部副部长、国家民委主任潘岳主持，国家体育总局局长高志丹致闭幕辞。

大会宣读了获得第十二届全国少数民族传统体育运动会“体育道德风尚奖”的代表团名单。56个民族的代表向为运动会辛勤服务的志愿者代表献上了鲜花。闭幕式上还举行了全国少数民族传统体育运动会会旗交接仪式。第十三届全国少数民族传统体育运动会将于2027年在湖南省举办。随后举行了以“共筑精神家园”为主题的文体展演。本届运动会共有来自全国各省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团代表团，香港特别行政区、澳门特别行政区代表团和台湾少数民族代表团的6960名运动员，参加了18个竞赛项目和3类表演项目(其中马上项目于7月8日至13日在新疆昭苏举办)，在国内综合性体育赛事中首次实现各地区代表团大团圆。运动会期间，还进行了参观考察，开展了民族大联欢活动，举办了中国少数民族传统体育文化展、海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设成果展等。

我国首个商业航天发射场首发圆满成功

金壮龙刘小明现场见证

本报文城11月30日电(海南日报全媒体记者陈蔚林)2024年11月30日22时48分，我国首个商业航天发射场——海南商业航天发射场首次发射取得圆满成功。新型运载火箭长征十二号成功将卫星互联网技术试验卫星、技术试验卫星03星送入预定轨道。工业和信息化部党组书记、部长金壮龙出席，省委副书记、省长刘小明代表省委、省政府在现场见证这一重要时刻，祝贺首发圆满成功。

海南商业航天发射场由海南国际商业航天发射有限公司投资建设、运行管理，从动工到首发878天全面完成建设并成功实现首发。此次首发是新工位、新火箭、新机制、新团队的首发，挑战巨大。首发采用远距离测发控方式，后端地面测发控设备集中在测控大楼，测发指挥在发射场二号测发大厅。执行首发任务的二号发射工位，是我国首个通用中型液体工位，适配3.35—5米范围内直径近20个型号火箭的发射需求，采用水平组装、水平测试、水平转运的“三平”快速测发模式，为实现高效率发射打下了坚实基础；火箭转场工位最快3天可发射，发射后最长7天可恢复状态。

长征十二号运载火箭由中国航天科技集团有限公司八院抓总研制，是我国首型4米级液体运载火箭，采用两级最简构型，全长约62米，起飞质量约430吨，近地轨道运载能力不小于12吨、700公里太阳同步轨道运载能力不小于6吨，是我国目前运力最强的两级单芯级火箭，可根据任务需求适配5.2米、4.2米直径卫星整流罩，支持单星、多星不同轨道发射。



我国首个商业航天发射场首发成功特别报道——
夜盟银河摘星斗
(A06/07版，更多报道见A04—A05版)

十一月三十日二十二时四十八分，我国首个商业航天发射场——海南商业航天发射场首次发射取得圆满成功。海南日报全媒体记者 袁琛 摄